

EL CONCEJILADOR

PERIODICO BI-SMANAL, DEFENSOR DE LOS INTERESES DEL DEPARTAMENTO

ADMINISTRACION

CALLE—FLORIDA—NÚMERO 158.

REDACCION

Hoy como ayer y mañana como hoy

Van transcurriendo días, semanas, meses enteros, siempre á la expectativa de una solución que no llega nunca, y entre tanto la situación del país se va haciendo cada vez más violenta. Se diría que el gobierno se ha cruzado de brazos para asistir, como simple espectador, á los incidentes de la propaganda de la prensa, esperando, para resolvérsele, a asumir una actitud, el resultado final de la refriega.

Entretanto, el país va muy mal. Fue mal, que no puede ir peor, á no ser que se considere necesario que su situación económica se derrumbe por completo, para empezar entonces á buscar remedio.

Ya hemos dicho que nosotros no somos papelistas á todo trance, sino que nos interesamos en una solución cualquiera, que no sea deprimente ni gravoso para el Estado. Creemos si, que entre todas las soluciones posibles, la única eficaz, ó la más eficaz por lo menos, sería la del papel-monedas garantido, remedio á que han acudido todos los países en sus momentos de angustia.

Pero si otra se presenta que pueda dar análogos resultados sin alterar el régimen monetario, no seremos nosotros por echarte los que por esa sola razón la obstaculizamos. Lo que hay es que no la vemos.

La razón principal de la desconfianza que determinó la retracción absoluta del escaso medio circulante que hay en el país, no es la propaganda, como se pretende, si no la situación misma del país, que proyecta sombras tan confusas, que nadie puefe

BIBLIOTECAS DE NAVA DIRECTOR

entrever á través de ellas cuál será el desenlace final.

El hecho es que la situación es tan angustiosa que no se recordó otra análoga desde muchos años atrás. Aun en 1875, en aquel espantoso trastorno político y financiero, derrumbado el gobierno legal, suspendido el servicio de las deudas, impuesto el país con una emisión sin garantía, impresión en prensas cuyo tiraje era interminable y sin control; aun en esa época, era muy otra la situación general de los negocios. La campaña estaba rica, el comercio próspero, y si bien to los se resentían del saqueamiento que habían sufrido las instituciones y de las desconfianzas que inspiraba al orden político dominante, no hubo un deterioramiento profundo en la marcha normal de las transacciones, apesar del movimiento armado que empezó con las diabólicas alegrías de perseverante y nebuloso con la derrota triunfo de la Sierra.

Hoy, el mal que sufre el país es mucho más intenso, no obstante la estable regularidad del orden político. No hay ni el más remoto temor de un movimiento subversivo, las instituciones están sólidamente garantizadas, algo se malgasta de las recaudaciones públicas pero su producto se destina á los servicios á que están afectadas, y entre tanto el país sigue en sensible descenso, sin que nadie pueda presagiar dónde está el fondo del barranco por cuya pendiente va rodando.

En otras épocas, en medio de grandes desastres, el capital, si bien cantemente reducido de toda especulación arriesgada, se amparaba confiadamente en la propiedad. Ahora, ni eso. Y no es que no quiera venderse por tanto ó quanto, sino que no puede venderse por nada. Anteayer veíamos á un reamador tratando de vender un ter-

reno, al mejor postor, sobre la calle Quiguiy, distante apenas una cuadra de la Estación del Ferrocarril del Norte, y dos de la Estación del Tramway al paso del Molino. Una media docena de curiosos miraban al martillero gritar, gesticular, rogando hasta para que hicieran una oferta cualquiera: cinco reales, cuatro, tres, dos, un vinten siquiera, pero nadie ofreció nada. Es un caso que pinta una situación.

Lo que hemos dicho del estado de la campaña, no es exagerado. Anteayer hablamos con un hacendado respetable de uno de los departamentos que más se destinan á las inviernadas, y preguntándole á qué precios se habían hecho las compras de ganado este año, nos contestó que á ninguno, pues de los inviernadores que él conocía, sus vecinos, ni uno solo había comprado una res, apesar de estar ofrecidas las vacas á cinco pesos y los novillos á siete, precios que en otra época se habrían considerado pingües para hacer un brillante negocio, por temor de no aun así poder salvar el capital.

La crisis es general ahora, á diferencia de otras épocas, en las que aun cuando la propiedad se despreciaba, lo ganados y demás frutos del país no dejaban, de manera que no quedaban nunca exhaustas todas las fuentes de riqueza á la vez, como sucede actualmente.

Se dice, con una resignación verdaderamente musulmana, que lo que hay que hacer es esperar á que las cosas se compongan poco á poco. Lo de esperar sería lo de menos, apesar de que la situación no da muchas esperanzas, pero lo que hay es que la compostura no se vé por donde puede venir. ¿Con qué se va á suplir el déficit de medio circulante que deja en la campaña la baja de los precios de los productos? ¿Con

FOLLETIN

LA

ISLA MISTERIOSA

por

JULIO VERNE

ácido sulfúrico y los aceites del islote le daban la grasa necesaria para la fabricación.

Era el 1 de Junio, domingo de Pentecostés y se acordó unanimemente observar aquella fiesta. Suspenderon todos los trabajos y se elevaron oraciones al cielo; pero aquellas oraciones eran ya acciones de gracias porque los errores de la isla de Lincoln no eran ya los miserables mafraños arrojados al islote; no pedían más y daban gracias al Altísimo.

Al día siguiente—5 de Junio—con un tiempo muy vario, se verificó la expedición al islote. Fue preciso aprovechar la marejada para pasar á pie el cañal y con este motivo se convino en que se constituiría, bien ó mal, una comisión que hiciese las comunicaciones más fáciles y permitiera también subir por el río de la Moree. Cuanto se hiciera la grande exploración al Surco de la isla, que se había aplazado para los primeros días de buen tiempo.

Las fogas eran muchas en el islote y los cazadores armados de sus venablos mataron fácilmente media docena,

Nab y Pencroff las desollaron y no llevaron á la Casa de Granito más que la grasa y la piel, la primera para las bujías y la segunda para la construcción de sólido calzado.

El resultado de aquella caza fueron trescientas libras de grasa, que debían emplearse enteramente en la fabricación de las bujías.

La operación fue muy sencilla, y sino dió productos absolutamente perfectos, á lo mejor los dió utilizables. Aunque Ciro Smith no hubiera tenido á su disposición más que ácido sulfúrico, intentado este ácido con los cuerpos grasos neutros, como la grasa de foie, podía ajustar la glicerina; después habría separado fácilmente de la mezcla y ya combinacion la oleina, la margarita y la estearina, empleando agua hirviendo. Pero á fin de simplificar la operación, prefirió soaponificar la grasa por medio de la cal, y de esta suerte obtuvo un jabón fácil de descomponer por el ácido sulfúrico, que precipitó la cal en estado de sulfato, y dejó libres los aceites grasos.

De estos tres ácidos, soleno, margarita y estearico, el primero, como líquido, fue separado por una presión suficiente, y los otros dos que fueron formando la sustancia misma que iba a servir para moldear las bujías.

La operación no duró más de veinticuatro horas. Despues de varios ensayos, se hicieron mechas con fibras vegetales, y encendidas en la sustancia echo líquido, formaron verdaderas bujías estearicas, que s-

amoldaron con la mano, y á las cuales no faltaba ni blanqueara ni pelimento. No ofrecían, sin duda, la ventaja que tienen las mechas impragualadas de ácido bórico, de vitrificarse á medida que se efectúa la combustión y de comunicarse enteramente, pero Ciro Smith fabricó un hermoso par de desplazadoras, y aquellas bujías sirvieron de mucho durante las grandes veladas de la Casa de Granito.

Durante aquellos no faltó trabajo en lo interior de la casa. Los ebanistas tuvieron mucha obra que hacer. Se perfeccionaron los útiles, que eran muy rudimentarios, y también se hicieron otros para completar la herramienta.

Entre ellos se fabricaron tijeras, y los ebanistas pudieron al fin cortarse el pelo y si no hacerse la barba, por lo menos arreglarla á su capricho. Harbert no la tenía, Nab tampoco; pero sus compañeros estaban bastante erizados para justificar la construcción de dichas tijeras.

La fabricación de una sierra de mano, del género de las que llaman egoinas, costó trabajos infinitos, pero al fin se obtuvo un instrumento que vigorosamente manejado, pudo dividir las fibras leñosas de la madera. La cocinó con sus vasos en que estaban los utensilios de barro, su horno hecho de labrillos, su pila para fregar tenía muy buen aspecto, y Nab funcionaba en ella gravemente como si hubiera sido en un laboratorio químico.

Los ebanistas debieron ser reemplazados en breve por los carpinteros. En efecto,

que se va a habilitar a los estancieros y agricultores, que han sufrido pérdidas inesperadas, para que puedan trabajar nuevamente?

Ahí está el gran problema. Si la campaña estuviese rica como ha estado casi siempre, la paralización de negocios en la capital sería transitoria, como fué en los últimos tiempos del gobierno de Santos, en que, de un día para otro, puede decirse, salieron a la circulación grandes riquezas acumuladas durante algunos pocos años de trabajo próspero.

Pero, hoy día, esas riquezas no existen. Ni el mayorista, ni el minorista, ni el hacedor, ni el agricultor, ni el industrial han podido acumular nada, y lo poco que hubieran ahorrado, lo están consumiendo hoy para sostenerse. Hay en Montevideo muchas casas de negocio que tienen que apelar a su capital para costear el alquiler y el alquilado, porque no venden, y lo poco que realizan es a precio de liquidación, perdiendo en muchos casos.

Casualmente ayer hablábamos con mi comerciante, del centro mismo de la ciudad, hombre moderado, serio para sus negocios y muy experto en su ramo. Y nos decía: —Yo no soy papelista, pero francamente, en vista de como va esto, que venga en cualquier cosa, que de seguro será mejor. Y mostrándonos los balances anuales de su casa, agregaba: —Vea Ud. estos resultados: año 1888, \$ 16,000 y poco de ganancia; año 1889 \$ 25,000; año 1890, \$ 7,000; año 1891, \$ 2,000 de pérdida, y en ésto, en lo que va corrido de Enero acá, llevo ya una pérdida de tres mil pesos, y por muy satisfecho me dare si logro concluir el año sin perder más de cinco mil.

El gerente de una de las casas más fuertes de esta plaza, establecida también en Buenos Aires, nos decía días pasados, hablando de ese temor que hay aquí al papel: —En el ramo de importación, nuestra casa en Buenos Aires cerró el balance del último año con pes. 117,000 de ganancia, y la de aquí, en el mismo ramo, introduciendo los mismos artículos, nos ha dejado una pérdida de ocho mil pesos.

Estos son datos positivos. No inventamos nada. Recabámoslos, si necesario fuese, la debida autorización para citar nombres propios, y demostrar que se trata de gente muy seria en negocios.

Y ante semejante situación (puede el Gobierno seguir cruzado de brazos presentando impasiblemente el cataclismo?) ¿No creá ya llegado el momento de tomar alguna iniciativa en el sentido de impedir que se consuma el desastre general? ¿No vé que a él mismo le va a llegar pronto el agua a los tobillos y que va a tener que echar mano de algún expediente extremo para no ahogarse?

Basta de vacilaciones! A una cosa ó a otra, pero ya, ya, sin mas dudas ni dilaciones, porque nuncá como ahora ha sido verdad el dicho de que tiempo es dinero.

(La Razón).

CRONICA

ALMANAQUE

Domingo 3.—la Preciosísima Sangre de Cristo.
Lunes 4.—La Traslación de San Martín.
Martes 5.—San Miguel de los Santos.
Miércoles 6.—San Severino y Santa Lucía.

Carlos E. Alegre—Procurador, se encarga de asuntos judiciales, partición de bienes etc., así como también de la Agencia de buques, de Compañías de Seguros y comisiones en general.

Sobre lo mismo—El nombramiento de los revisadores del Derecho de Abasto hecho por la Dirección G. de I. Primaria en la capital y para los de la capital, como se desprende de las notificaciones que doña *Bernabé Alegre*, la corporación se reúnen en las oficinas dependientes de la misma que existen en los departamentos de campaña, está dando

lugar a comentarios que no favorecen en nada a las personas que con tan arbitrariedad resolución dieron motivo para ello.

Los apreciables colognos rochenses alegran el indiscutible derecho que los hijos de los departamentos de campaña tienen para que en los suyos respectivos no se les prive del ejercicio de empleos, desde que para su desempeño no carezcan de competencia y garantías suficientes, se colocan en un terreno digno por todos conceptos de nuestra franca y leal adhesión.

Propuesto por la Comisión D. de I. Primaria nos consta lo fue un ciudadano hijo de este pueblo, pero ya la Dirección se había abrogado una atribución que estamos distante de concederle, haciendo recesar el nombramiento de recaudador del Derecho de Abasto en otra persona que podrá ser todo lo honorable que se quiera, pero que aquí, ni se le conoce de nombre.

El concepto de *jantoches* en que los de la capital pretenden colocar a los habitantes de la campaña, precisamente es que un día termina, dando a comprender a quienes se crean en posesión del tocado con que se ponen en movimiento los títeres, que ha llegado el momento de darle a cada cual lo que por ley lo corresponde.

Compostura de una alcantarilla—Por orden de la Junta se procedió a la compostura de la alcantarilla que da sobre el cañón que conduce al nuevo cementerio.

Ya era reclamado con urgencia aquél trabajo, por encontrarse en pésimas condiciones.

El presupuesto de Mayo—El pago de los presupuestos será regularizado en el mes de Agosto próximo, en cuya fecha serán puestas al día las diversas listas que lo forman.

La ejecución del presupuesto de Mayo se efectuará a fin del mes próximo, poniendo las cantidades que deben cubrirse a aumentar lo reclamado para el pago de los intereses de la Duda Interna, que tiene su vencimiento en el mes corriente.

En Agosto serán abonados los presupuestos de Junio y Julio, destinándose al efecto el producto de la contribución imobiliaria, cuya percepción da principio en esa fecha.

Camino de la Indigenicia—La suspensión de los trabajos en que cientos de jornaleros se empleaban para la extracción, conducción y acondicionamiento de la piedra caliza procedente de las canteras que en este Departamento posee don Ambrosio Gómez, se presenta en las actuales circunstancias bajo formas aterradoras, dejando sumidas en la más completa miseria a un sinúmero de familias que no contaban con otros medios de subsistencia que los exigidos e insuficientes proporcionados en esas ocupaciones.

Las calorías de propiedad de ese señor que eran las preferidas en Montevideo por la calidad innegable de la cal que producían, con la forzosa paralización en que se encuentran a causa de los pocos o ninguno pedido que de ese artículo se reciben, motivaron una resolución tan extrema:

Misericordia pronunciada, como la que se está haciendo sentir, y de la que no se liberan ni aún aquellos personas que pertenecen a las clases que suponemos acomodadas, hace muchos años que el Maldonado era desconocido.

Sin recursos, ni medio alguno de adquirirlos, fácil es suponer el grado de desesperación de que se encontrarán posiblemente los padres de familia que carecen del alimento indispensable para sí y sus queridos hijos.

Mejorado—De sus dolencias el Secretario de la Junta don Manuel D. Machado, hallase ahora atacado de *influenza* el señor Presidente de esa Corporación don Bernabé Alegre.

Hacemos votos por su completo restablecimiento.

Traslado a la policía—Terminado ya el cerco de alambre que resguardará las plantaciones de arbolada que se van a llevar a cabo en estos días en la Plaza de la Torre, queda a cargo de la policía el cuidado de su conservación.

El poco respeto con que son miradas esa clase de obras de ornatos por los menores, incapaces de apreciarlas, precipita su destrucción, lo que suele ser indispensable si no se ponen en práctica los medios de evitarlo.

Cabalgando sobre los alambres que cierran la parte superior del cerco vimos varios piqueros días pasados, cosa que no se repetiría si el señor Comisario dispusiera el estacionamiento de un G. C. por las maniobras de aquél paraje.

Marina de guerra—Los buques que se encuentran en nuestro puerto pertenecientes a la marina de guerra inglesa, llamanse:

Sirius, Basilisk y Magpie.

Avance de arenas—Alarmante se está presentando la rapidez con que las arenas extienden sus dominios sobre los terrenos que circundan la ciudad, salvándose tan solo por el momento los que se encuentran situadas a la parte noreste de la misma.

Sensiblemente se observa la desaparición de las tierras fértiles y apropiado para destinarlas a la labranza, bajo una espesa capa de arena que las transforma por completo en improductivas.

Todas las precauciones que se toman para contener la invasión resultan ineficaces, quedando los propietarios a merced de sus desoladores efectos.

Las espesas arboledas son las únicas barreras que consiguen parte poner a raya al terrible enemigo, siendo éste el único procedimiento que la experiencia aconseja.

Recuérdese a él, para que las tierras se conserven aptas para suministrar al cultor sus opíparos frutos.

Los propietarios que así no lo hagan, lo serán en breve de arenales sin ningún valor positivo.

El Paylebot «Manuel»—Ha hecho su primer viaje en la carrera de este puerto con el de la capital este hermoso Paylebot, antiguo yate de recreo, con todas las comodidades y confort, así como ligera marcha para conducción de pasajeros teniendo también bodega para cargas.

Hará un viaje semanal siendo sus precios los de todos demás buques; su agente aquí, D. Carlos E. Alegre y patron D. Juan Rodríguez.

Naufragio—El 30 de Junio en el蓬tono naufragó el vapor brasiliense *Pelotas*, salvándose tripulación y pasajeros en número de 130 y tantos, excepto el capitán que se cree hallase suicidado, según sospechas fundadas.

Condujo a su bordo cargamento de frutos de aquél país.

Se está procediendo al salvataje.

Una hoja de papel libro de la Influenza—Por cuenta de *El Día* vale siguiente receta:

Este título, lejos de encerrar una burla, es una síntesis de una grande y magnifica experiencia.

Una de las causas principales de la *Influenza* es la acción del frío y de las variaciones de temperatura sobre el cuerpo, y especialmente sobre la espalda, donde se encuentran colocados los pulmones, y sobre los cuales la maligna enfermedad opera bajo una intensidad de formas.

Ahora, para mantener una temperatura constante y para librarse del frío el torso no hay mejor tejido que el papel, lo que confirmara interrogandolo al respecto, cualquier médico conciencioso, y quien quisiera que no fuere farmacéutico ni revendedor de medicamentos.

El gasto es poco ó más bien nulo, y la aplicación es facilísima.

Se toma una hoja grande de papel con

preferencia del llamado secante, y, a falta de otro, aunque sea un diario: se pliega en cuatro y se coloca sobre la espalda en contacto con la piel.

Se cambia cada dos ó tres días.

Hagan la prueba nuestros lectores y especialmente háganla las mamás con sus niños y verán la importancia de este consejo higiénico que nosotros les recomendamos seriamente.

Programa—De la retreta del Domingo 3 de Julio, de 3 a 5 p. m.

Dolores Vals,

Ana Polka.

En el silencio de la noche Danza.

Mascota Cuadrillas.

Baile nacional Uruguayo Pericon.

Sueño de Amor Mazurka.

Movimiento marítimo—Entradas

Diá 1°, Patacho nacional *Maldonado*, con cargamento general y bandera argentina.

Ahora-Vengo con varias cargas.

"Sucursal del Globo"

AL PÚBLICO

Para corresponder a la enarosada clientela que desde el poco tiempo de establecida esta casa de comercio nos dispensa la preferencia más decidida, hemos resuelto que, teniendo en cuenta el grande y variado surtido recientemente recibido, introducir una considerable rebaja en los precios establecidos, desde el día 1º del corriente mes en adelante, como nuestros favorecedores tendrán personalmente ocasión de comprobar al proveerse de los artículos que en venta les ofrecemos.

Cavallito Hnos. y Correa.

Maldonado, Mayo 1º de 1892.

MOSAICO

Antropología

Nadie duda ya de la ciencia antropológica.

Lombroso, Ferri y otros sabios, aseguran que el hombre criminal deja ver claramente en su fisonomía ciertos rasgos característicos, que le delatan.

Hay vicios de conformación en el cerebro humano que obligan al hombre a cometer crímenes espantosos. Se ha observado que la depresión de la frente es síntoma de perversion moral. Todo el que no tose frontalmente es persona de malos sentimientos y, por lo general, se casa tarde.

Las teorías de Lombroso han extraviado a don Eleuterio, un pobre diablo que va a nuestra tertulia del café y me dice a lo mejor:

—¡Mucho ojo con ese caballero!

—¿Por qué?

—Porque tiene la nariz en forma de solchicha.

—Y qué?

—Todos los que tienen la raíz de cosa oscura son arrebatados, suspicaces y eructos.

Observa usted como se suena. ¿No ha notado usted que cuando tose pone la mano delante? Pues ese es un síntoma de perversion moral. Todo el que no tose frontalmente es persona de malos sentimientos y, por lo general, se casa tarde.

Las teorías de Lombroso han extraviado a don Eleuterio, un pobre diablo que va a nuestra tertulia del café y me dice a lo mejor:

—Ve usted aquél caballero que está en aquél velador! ¿Sí ha fijado usted en el de gordo de la mano derecha? Lo tiene torcido, verdad? Pues ese hombre es un bandido; está demostrado que los dedos defensivos acusan en el individuo cierta predisposición a los golpes domésticos. Quiere usted apostar algo a que ese hombre maltrata cruelmente a su esposa, siendo ella una santa!

Yo sé muy poco de todo esto y lo que no he logrado descubrir en la fisonomía de mis conocidos la cosa más insignificante. Por el contrario, todos los días sufre alguna decepción lastimosa.

Hace un año que vine a pedirme cinco duros a cierto sujeto, y me ofreció devolverme los cinco al otro día.

—Tiene una cara muy noble—me dijo yo.

—Esa frente espaciosa indica cierta simplicidad que tranquiliza...

—Si, jovenes y gordos! No solo no me ha

encontrado en una carbonería de la calle de Ministries sustrayendo puñados de cincos y ocultándolos en los bolsillos del gabán. En otra ocasión fue sorprendido robando un sombrero hongo perteneciente al portero del café Inglés.

Por regla general los cargados de espaldas tienen ideas extravagantes. Cuéntase de uno de éstos que metía la cabeza dentro de un saco de noche y se sentaba en el suelo, esperando, según él, que desapareciese la forma poética. Otro, también cargado de espaldas, había tomado la costumbre de sentarse arriba de una cómoda, y allí comía y bebía y se asaltaba.

Yo no me fio de los hombres cargados de espaldas—me decía cierto sujeto muy observador y muy aficionado a la antropología.

—Por qué?

Porque suelen tener pensamientos rarísimos. A mi casa iba uno que parecía muy buena persona, y de la noche a la mañana comenzamos a notar que enllaquecía y se pellicaba silenciosamente, hasta que acabó de declararse a mi suegra y por querer robarla, en complicidad con el sereno.

No cabe duda que todos los sujetos de faz angulosa son glotones empoderados.

Unos pasados lunes a visitar a un reputado autor dramático que tiene el rostro acabado en punta y las mandíbulas salientes, y nos recibió en la cama, vuelto hacia la pared.

—Dispense usted que le reciba de espaldas—nos dijo,—pero estoy muy ocupado.

—¿Qué hace usted?

—Nada. Comerme un queso de bola.

—Y no le hace a usted daño?

—No señor, porque lo como con pan. Y estoy en el tercer pánecillo.

Uno de esos seres angulosos, que hoy está arruinado, sola tomar el chocolate en una palangana, y una noche los agentes de la policía le sorprendieron tratando de meterle el diente a un niño de seis años detrás de una puerta.

El que llega a adquirir un perfecto conocimiento de los hombres, gracias al estudio, se libra de muchos desengaños. Hay personas instruidas que clavan los ojos en la faz de curiosos y le dicen a este tal al oído:

—¡Mucho ojo con ese caballero!

—¿Por qué?

—Porque tiene la nariz

AVISOS JUDICIALES

JUZGADO L. DEPARTAMENTAL DE MALDONADO

Por disposicion del Sr. Juez Letrado Departamental Dr. Manuel B. Tardignat, y de acuerdo con lo preceptuado por el art. 74 de la ley de Registro de Estado Civil, se hace saber al publico que ante este Juzgado se ha presentado D. Francisco Barrios solicitando rectificacion de la partida de defuncion de su Señora madre Doña Emilia Gonzalez en la que se expresa que los padres de dicha Señora eran D. Juan Gonzalez y Doña Emilia Gonzalez, debiendo ser D. Manuel Gonzalez y Doña Ana Menendez, cuya acta de defuncion fue verificada ante el Juez de Paz de la 2.^a Sección Judicial de este Departamento, D. Carlos G. Silva. Y a los efectos de la ley antes citada se hace la presente publicacion.

Maldonado, Febrero 11 de 1892.

Federico de Medina,
Escrivano Público.

JUZGADO L. DEPARTAMENTAL DE MALDONADO

Por disposicion del Sr. Juez L. Departamental Dr. D. Manuel B. Tardignat, y de conformidad a lo preceptuado por el art. 103, del Código de Procedimiento Civil, se hace saber al publico que ha sido declarada abierta la sucesion testamentaria de D. Juan Pedro Muñiz, extendiéndose a todos los que en cualquier concepto se consideren con derecho a ella, para que con los justificativos del caso, se presenten ante este Juzgado a deducirlos en forma dentro del término de treinta días, bajo apercibimiento.

Maldonado, Junio 27 de 1892.

Federico de Medina,
Escrivano Público.

AVISOS

Sociedad Progreso del Departamento de Maldonado

Se avisa a los interesados que esta Sociedad ha resuelto repartir, en todo el Departamento semillas de tabaco, y que para obtenerlas pueden recurrir a las siguientes personas:

En Maldonado—Sres. D. Abel E. Aguirre y D. Juan S. Viera.

En San Carlos—Sres. D. Ignacio Lavagna y D. Leopoldo E. Olivari.

En Pan de Azúcar—Sres. D. Manuel B. Miranda y D. Manuel M. Bruna.

En Solis Grande—Sr. D. Manuel Romero.

En breve se distribuirán en hojas sueltas las instrucciones prácticas para dicho cultivo.

Lo que se reparte puede sembrarse en dos cuadras.

La Comisión.

SECRETARIA

De la Junta E. Administrativa

Maldonado, Junio 24 de 1892.

Habiendo solicitado D. José Carlos Moreno, permiso para practicar la desviación del camino vecinal que cruza por su propiedad en José Ignacio con dirección al puesto de Ramallo, se hace saber al público la proyectada desviación a efectos de que de acuerdo con lo preceptuado por el art. 687 del Código Rural vigente, los que se consideren perjudicados comparezcan en esta oficina a manifestarlo dentro del término de treinta días.

Por autorización
El Secretario.

Jefatura Policial y de Policia

AVISO

Maldonado, Mayo 1.^a de 1892.

Se hace presente que hasta nuevo aviso esta repartición permanecerá abierta al servicio público para los asuntos de trámite que correspondan a la Oficina Central de la misma de 9 a 12 por la mañana y de 1 a 4 por la tarde todos los días hábiles y de 9 a 11 los días festivos.

Por autorización
Jaime II, Pou.—Oficial 2.^a

Alcides De-Maria

PROCURADOR

Acepta poderes de campaña para la tramitación de asuntos judiciales y administrativos.

CALLE MERCEDES NÚMERO 463

MONTEVIDEÓ

SECRETARIA

De la Junta E. Administrativa

AVISO

Maldonado, Abril 1.^a de 1892.

Se hace presente que hasta nuevo aviso esta repartición permanecerá abierta al servicio público, para los asuntos de trámite que correspondan a la Oficina Central de la misma, por la mañana, desde las 9 hasta las 12 y de 1 a 4 de la tarde.

El Secretario.

TOS, TISI, TOS!

El mejor descubrimiento que se ha hecho hasta la fecha para combatir toda clase de afecciones del pecho, es sin disputa el célebre

Jarabe de Bera-Pereira

A cada frasco acompaña un pliego de instrucciones para su uso, que no deben ser cambiadas sino bajo la dirección del médico.

De venta en la BOTICA SALGADO, San Carlos, calle de los Treinta y Tres número 112, frente a la casa de negocio den D. Florencio Martínez.

Por docenas se hacen rebajas considerables rebajas.

Cervecería y Licorería

DEL GLOBO

À VAPOR

DE JOSE CAVALLO Y HERMANO

Fundada en el año 1880.

Premiada en la Exposición de Buenos Aires en 1882 con 2 Diplomas de Honor en la Universal de París de 1889 con

MEDALLA DE ORO

MEDALLA DE PLATA

MEDALLA DE BRONCE Y

DIPLOMA DE HONOR

CALLE SAN MIGUEL N^o. 74

ROCHA

No mas Callos

Para estirpar de raiz toda clase de callos y verrugas úsese con preferencia el

MATA CALLOS GALASOR

El lejítimo, que debe encontrarse en toda buena botica, vale un peso el frasco que está acompañado de las instrucciones necesarias y un pincel.

Exijase siempre genuino Mata callos Galasor.

De venta en la BOTICA SALGADO—SAN CARLOS.

Se hace rebaja en los precios, según cantidad.

AVISO

Se pone en conocimiento del público que la Biblioteca P. Municipal será nuevamente abierta para el servicio de lectura á domicilio el dia 1.^a de Abril próximo—habiéndose fijado en veinte y cinco centavos el precio de la suscripción mensual.

El Bibliotecario.

Sucursal

DEL GLOBO

El Variado é importante surtido con piezas contando nos permite ofrecer al público muestra casi en la cantidad que se nos dispensara la más decidida preferencia.

Quien le nombra y de última novedad se los que apreto encontrarán, con la ventaja de poder adquirirlos por reducidísimos precios.

Contamos además con un gran surtido de bebidas de varias clases y una considerable cantidad de cervazos en barriles y botellas procedente de la renombrada cervetera de Gerona.

Las ventas de estos artículos se harán al por mayor al menudeo.

Cavallo Huos, y Correa.

Maldonado, Noviembre 22 de 1891.

NOTA: Exclusa dispone de una jardinería para entregar al domicilio del comprador los artículos, tanto apreco como en San Carlos y Pan de Azúcar.

SE VENDE

Ciento treinta y tres cuadras en el tramo de campo, alumbrado, sito en el paraje conocido por Rincon «Paso de las Barrancas», que fué propiedad del famoso D. Francisco Barrios.

Los que se interesen en la compra, véanse con D. Pedro Olivera—en San Carlos, o con Doña Natividad Plaza de Barrios.

Zapatería Popular

DE JUAN ROSA

Decidido á fijar por completo mi residencia en la ciudad de Maldonado donde por espacio de tantos años me encuentro establecido y a cuya causa debo esta resolución, trágolo conocer de mis favorecedores, al mismo tiempo que ofrezco mis servicios profesionales en el ramo á que me dedico garantíendoles que en precios y esmero no encontrará competencia el calzado que se fabrica en esta zapatería.

Seguro á que se me dispensará la protección que del público solicito, espera las órdenes en su taller, sito en la calle Sarandí numero 174 su atento servidor.

Juan Rosa.

ELIXIR

DIESTIVO DE PEPSINA

PREPARADO POR B. Salgado

Farmacéutico

Este precioso compuesto es muy agradable al paladar, aun para las personas más delicadas.

Usado con éxito constante en las malas digestiones.

Náuseas y Acelgas,

Gastritis y Gastralgias

Jaqueca

Vomitos-Diarrhea

Embarazos gástricos.

Muy recomendado á las señoras encinta.

MIGUEL SAGRISTA

FERIA LIBRE DE PUEBLO

106—SARANDÍ—106

MALDONADO